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2.

Selin’in kırmızı, kahverengi, mavi, lacivert, sarı, pembe, mor, yeşil ve turuncu renkli dokuzar tane boncuğu vardır. Selin 
yukarıdaki abaküslerden birincisine her çubuğa aynı renk olacak şekilde boncuklardan bazılarını dizmiştir. Boncuk 
adetlerini altlarındaki kutulara yazıp dokuz basamaklı bir sayı oluşturmuştur. 
Selin daha sonra kalan boncuklarının hepsini birinci abaküsteki renk sırasına göre ikinci abaküse dizmiştir.
Buna göre Selin’in;
a) 1. abaküsündeki sayının okunuşunu yazınız.

b) 2. abaküste oluşturduğu sayıyı yazınız.

………………………………………………………

1. Tablo: Ülkelerin Nüfusları

Ülke Nüfus (Rakamla) Nüfus ( Okunuşu)

Rusya 145 934 862 ........................................................................................................

Japonya .......................... Yüz yirmi altı milyon dört yüz yetmiş altı bin beş yüz doksan bir

İran 83 415 638 ........................................................................................................

Türkiye .......................... Seksen üç milyon yüz elli dört bin dokuz yüz doksan yedi

Almanya 83 149 300 ........................................................................................................

Fransa .......................... Altmış yedi milyon yetmiş beş bin

İtalya 60 461 826 ........................................................................................................

Yukarıdaki tabloda ülkelerin nüfuslarına ait bilgiler verilmiştir. Buna göre tabloda boş bırakılan yerleri doldurunuz.

1. Abaküs 2. Abaküs

………………………………………………………

5. SINIF
1. DÖNEM 
1. YAZILI
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13.

Yukarıda bir sayı örüntüsü verilmiştir. Aşağıdaki sayılardan hangileri bu örüntünün bir terimi olabilir?

40, 38, 37, 34, 33,29, 28, 23, 21, 20, 16, 15, 9, 4, 3

14.

Birinci adımda 19 yaprağı olan papatyanın yaprakları belirli bir kurala göre dökülmektedir. Buna göre;
a) 5. adımda papatyanın kaç yaprağı kalır?

b) Kaçıncı adımda papatyanın 1 tane yaprağı kalır?

…………………………………………

…………………………………………

15. 7, 0, 4, 6, 8 rakamlarını kullanarak A ve B sayıları oluşturuluyor.
A sayısı; Bu rakamlarla yazılabilecek beş basamaklı rakamları farklı en büyük sayıdır.
B sayısı; Bu rakamlar ile yazılabilecek beş basamaklı rakamları farklı en küçük tek sayıdır.
Bu bilgilere göre;

a) A+B=?                

  b) A-B=?

…………………………………………

…………………………………………
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23.

Yukarıdaki kutular arasındaki toplama ve çıkarma işlemlerinin sonuçlarını uygun olan boşluklara yazınız.

24.

Yukarıda üç bölmesi olan bir sayı rulosu vardır. Her bölme birbirinden bağımsız dönebilmektedir. Her bölmenin hangi 
basamağa ait olduğu şekil üzerinde gösterilmiştir.
Her bir bölmede rakamlar (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ) yazılıdır.
Aysu ve Aydan bu rulo ile sayılar oluşturacak Aslı da bu sayıların çarpımını hesaplayacaktır. 

Aysu sayı rulosunu çevirdiğinde 0, 6 ve 2 rakamları ile yazılabilecek en büyük sayının geldiğini söylemiştir.   

Aydan ise 4, 3 ve 7 rakamları ile yazılabilecek en küçük sayı geldiğini söylemiştir.
a) Aysu’ya ruloda gelen sayı kaçtır?

b) Aydan’a ruloda gelen sayı kaçtır?

c) Aslı bu sayıların çarpımını kaç bulmuştur?

……………………………………………

……………………………………………

……………………………………………
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28. Ahmet bir çarpma işleminin sonucunu tahmin etmek için çarpanları uygun sayılara yuvarlıyor ve sonucu gerçek sonuca 
yakın olarak buluyor.
Örneğin; 104x78 işlemini 100x80=8000 şeklinde tahmin ediyor.
Buna göre; 
a) Ahmet 198x63 işleminin sonucunu tahmini olarak hesapladığında kaç bulur?

b) Gerçek sonucu bularak tahmini sonuç ile karşılaştırınız.

…………………………………………

…………………………………………

29.

243x179 işleminin sonucunu;

a) Sayıları en yakın onluğa yuvarlayarak sonucu bulup yeşil uçurtmanın içine yazınız.

b) Sayıları en yakın yüzlüğe yuvarlayarak sonucu bulup mavi uçurtmanın içine yazınız.

c) İşlemin gerçek sonucunu bulup pembe uçurtmanın içine yazınız.
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30. A tablosunda verilen çarpma ve bölme işlemlerinin sonucunu zihinden hesaplayarak B tablosundaki yanıtlarıyla 
eşleştirip, ilgili harfi A tablosundaki noktalı yerlere yazınız.

A
1(…) 27x100
2(…) 18000÷300
3(…) 200x9
4(…) 360÷5
5(…) 12x500

B
a 72
b 6000
c 2700
d 2400
e 60
f 80
g 1800
h 36

31.

Yukarıdaki çarpma işlemlerinin sonuçlarını boş bırakılan yerlere yazıp birbirine eşit sonuçların harflerini aşağıdaki 
noktalı yere yazınız.

…………………………………………

32.

197 kişinin katılacağı bir davet için 6 kişinin bir masanın etrafındaki sandalyelerde oturacağı bir salon kiralanmıştır. 
Tüm davetliler sandalyelere oturduğunda en az kaç masa tamamen dolmuştur?

…………………………………………
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33. Mor başlıklı kız, küçük bir kızın ormanda yaşadığı olaylara dayanan masaldır. Masalda mor başlıklı kız anneannesinin 	 			

ormandaki kulübesini ziyaret edecektir. Mor başlıklı kız kaybolmamak için gördüğü her çam ağacının altına elindeki
bilyelerinden belirli sayıda bırakıp dönüşte hepsini toplayarak evine geri dönmeyi planlamıştır. Her çam ağacının altına sekiz
tane bilye bırakan mor başlıklı kızın 832 bilyesinin tamamını bırakarak anneannesine ulaştığı bilinmektedir.

Yol boyunca mor başlıklı kız kaç adet çam ağacının altına bilye bırakmıştır?

…………………………………………

34.

Yukarıdaki bölme işleminde kare sembolü bir rakamdır.
Buna göre üçgen sembolü yerine yazılabilecek en büyük ve en küçük sayıyı bulunuz.

…………………………… ……………………………

En Büyük Sayı En Küçük Sayı

35.

Yandaki bölme işleminde kare sembolü yerine yazılabilecek en büyük doğal sayı için üçgen sembolü hangi sayı 
olur?

……………………………
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36. 13 = 12 1. Adım

13 + 23 = (1+2)2 2. Adım

13 + 23 + 33 = (1 + 2 + 3)2 3. Adım

13 + … + … + … = (1 + … + … + …)2 4. Adım

13 + … + … +       + … = (1 + … + … + … +         )2 5. Adım

   …. ….

Yukarıda verilen örüntüye göre aşağıdaki soruları yanıtlayınız.

a) 3. Adımda yer alan  (1+2+3)2 ve 13+23 + 33 işlemlerini yapınız. Sonuçların eşitliğini gösteriniz.

b)   4. Adımda boş bırakılan yerleri doldurunuz.

c)   4. Adımdaki küpler toplamının sonucu kaçtır? 

d)    5. Adımda yer alan          ve           sembolleri ile gösterilen sayıların toplamını hesaplayınız.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

37. 76 - ( 18 : 2 ) 67
( 11 x 3 ) + 50 68
( 4 + 9 ) x 7 83
(60 – 43 ) x 4 91

Yukarıdaki tabloda verilen parantezli işlemleri yapıp doğru sonuçlarını karşılarındaki sayılar ile ok kullanarak 
eşleştiriniz.
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38.

1 0 0 5

Aşağıda soldan sağa ve yukardan aşağı bölümlerinde  verilen yönergelere göre bulmacayı her kutuya bir rakam 
gelecek şekilde doldurunuz.

SOLDAN SAĞA YUKARIDAN AŞAĞI

2.   25 ÷ 5 + (1 030 – 30) işleminin sonucu 1.   400× 300 işleminin sonucu

3.   302 + 02 işleminin sonucu 5.   On binler basamağı 5 olan rakamları farklı en küçük sayı

4.   44 400 ÷ 10 işleminin sonucu
6.   (22 × 4) + (8 800 + 12) işleminin sonucu
7.   5 ‘in küpü

1
2

4

3
6

5

7

39.

Yukarıdaki sayı doğrularında           ve            sembolleri ile gösterilen sayıları bulunuz.

40. Bayramda ziyarete gideceği evlere lokum götürmeyi planlayan İlknur Hanım alışverişi için aşağıdaki tabloyu
oluşturmuştur.
Tablo: Lokum çeşitlerine göre fiyat tablosu

Lokum çeşitleri 1 kg fiyatı 2 kg fiyatı
Meyveli 20 TL 40 TL

Güllü 35 TL … … … … … … …

Fındıklı 40 TL … … … … … … …

Aşağıdaki soruları yukarıdaki bilgilere göre cevaplayınız.
a) Lokum çeşitlerinin 2 kg’lik fiyatlarını hesaplayıp, tabloyu doldurunuz.

b) En az 2 çeşit lokum almak şartıyla toplam 2 tane 1 kg’lik ve 1 tane 2 kg’lik paket lokum alacak olan İlknur Hanım
en ucuz olacak şekilde nasıl lokum almalıdır?

 ………………………………………………………………………………………

……………………………………………
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104.Sayıları yazmak için kullandığımız 0,1,2,3,4,5,6,7,8 ve 9 sembolleri birer rakamdır.

Apartmanlarda daire numaraları verilirken 1’den başlanır.

Her katta 2 dairenin olduğu 6 katlı 3 apartmandan oluşan Bulut Sitesi’nin içinde bulunan dairelerin kapılarına 
numaralarını asmak için metal rakamlar satın alınacaktır. Bu metal rakamların tanesi 2 TL’dir. Alınacak metal 
rakamlara kaç lira ödenecektir? (Daireler 1. Kattan başlamaktadır.)

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120

105.

Can firması 1 kutu maske alana 3 adet maske hediye etmektedir.
Bir kutuda 50 adet maske olduğuna göre 80 kutu maske satın alan bir kişinin aldığı maske sayısını gösteren işlem 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) (80 + 3) × 50 B) (80 − 50) × 3 C) (50 + 3) × 80 D) (50 − 3) × 80
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